



为同行者架梯铺桥,为创业者加油添力,为担当者撑腰壮胆

建设有全国影响力的圣地智谷



“五智”发力,建设有全国影响力的“圣地智谷”。

本报济宁2月23日讯 (记者 于伟 孟杰)

20日,济宁高新区召开2016年度总结表彰暨2017年创新发展大会,把建设有全国影响力的圣地智谷作为今年战略目标,在智能制造、智慧城市、智库人才、智成文化、管理服务五个方面率先发力,力争走出一条具有济宁特色的创新驱动发展道路。围绕这一总目标,今年营业总收入、高新技术产值两项核心指标实现10%以上增长,在全国国家高新区综合排名中实现争先进位。

对于今年的重点难点、目标方向,济宁高新区将在“为同行者架梯铺桥”、“为创业者加油添力”、“为担当者撑腰壮胆”三个方面发力。

为同行者架梯铺桥。做实企地合作共同体,全力打造最受投资者欢迎的高新区;构建产业发展生态圈,激活产业发展内生动力;建设资源配置主阵地,全面落实产业地图,支持园区做实做大

强;做好资源配置工作,全面提升区域发展的核心竞争力;壮大项目服务生力军,做强区属公司,使之逐步成为承担项目、融资运作、运营管理的主力军;提升民生幸福新指数,年内集中办好10大类39项实事。

为创业者加油添力。建设济宁复合中心、科技创新中心以及济客集聚中心。其中,全力推进人才管理改革试验区建设,规划建设国家人力资源产业园。启动建设在济宁为世界的“圣地智库”,使高新区成为济客的首选创业之地、事业发展之地、价值实现之地。

为担当者撑腰壮胆。树立鼓励创新导向,推动各项工作全市率先、全省领先、全国争先;树立关口前移导向,把各类矛盾纠纷解决在基层、解决在萌芽状态;树立支持一线导向,坚持把基层一线作为干部锻炼成长的主阵地,鲜明树立在一线培养干部、在一线使用干部、在一线提拔干部的用人

导向;树立从严管理导向,引入全员KPI考核的基础上,引入第三方评估,确保绩效评价更科学、更合理,扎实推进巡察全覆盖工作,推动全面从严治党向纵深发展。

2016年济宁高新区取得了全市科学发展综合考核第一名,经济指标、民生指标均列第一的佳绩。会上,济宁高新区隆重表彰奖励了2016年度“先进单位”、“先进个人”、“突出贡献企业”、“最具成长性企业”、“杰出创新人才”、“优秀创新团队”、“突出贡献金融机构”、“突出贡献单位”和“新三板挂牌企业”。

围绕“建设有全国影响力‘圣地智谷’总目标”,2017年又该如何干? 高新区部门代表经济发展局、区属国有公司代表经达科技公司,吟龙计划代表泰丰液压、基石计划代表分别作表态发言。

代表发言

济宁高新区经发局局长孟凡璋

寻求经发新突破,争当服务排头兵

孟凡璋说,按照“一个引领、十线并进”工作思路,经发局要实现新突破,争当服务企业服务项目排头兵。

“一个引领”即以中央、省市经济工作会议精神和党工委、管委会决策部署为引领,抓园区、强服务、促产业、搭平台、防风险,在“稳”和“好”的基础上实现经济跨越发展。

“十线并进”分别是在争先进位、当好参谋助手、推进产业升级、培育优势企业、激活金融之水、对上争取、服务项目建设、聚焦产业发展、狠抓排忧解难、提升履职能力这十个方面有新突破。包括落实13个产业园区地图,集中资源和政策扶持园区运营发展,推动园区成为产业升级的主方向、产业集群的主战场、资源配置的主阵地。持续推动“共生”、“吟龙”、“基石”三大计划企业释放新活力,深入实施金水、金暖“两金”行动,持续向实体经济注入20亿元以上的金融活水。

山东经达科技公司董事长张默

启动“金水基金”,民生担当做先锋

“做大资本,通过盘活闲置资产、不良资产等,到2017年底经达科技资产达到100亿元。”张默说,在开展小额贷款、转贷、融资租赁业务的基础上,完成融资性担保公司、民间资本管理公司的组建并运营。启动30亿元的“金水基金”。按时完成华为大数据、综合管廊、给排水、余热供暖、中华保险和列入管委会计划的重点项目。

当好承担民生项目主力军,年内完成东外环以东居民供水管网的优化布局和建设,启动10万平米的集合式多业态体验型的仓配体验式商业综合体建设,建设崇文广场商住综合体、引进建设东方圣城孝养中心、实施二号井煤矿塌陷地治理和高新区煤矿塌陷地生态修复工程等。

辰欣药业董事长杜振新

借力“共生计划”,打造核心竞争力

杜振新说,抢抓“共生计划”的机遇,扎根济宁高新区,辰欣药业要尽快实现销售收入100亿元,利税20亿元的宏伟目标。

2016年,辰欣药业与济宁高新区签订合作共生计划。缘于“共生计划”的魅力,辰欣药业将企业的发展重点和核心技术优势项目全部放在了济宁高新区,建成了一系列的国家级企业技术中心和科研工作站,研制成功国家级新药60多个。

“辰欣药业将充分利用‘共生计划’所制定的各项优惠政策,在高新区实施特医食品车间和质检研发大楼项目,加快推动项目竣工投产,为公司发展增添动力。”在杜振新看来,“共生计划”拉近企业和政府的关系,表明了政府支持企业做大做强的态度,辰欣将抢抓“共生计划”的机遇,全面实施研发战略、精品战略、人才战略,打造强劲的核心竞争力,为高新区“圣地智谷”建设做出更大的贡献。

泰丰液压董事长王振华

受益“吟龙计划”,拓展“泰丰”品牌

受益“吟龙计划”,泰丰液压在金融服务、创新能力建设、平台建设等方面获大力扶持,解决了企业实际困难。王振华说,泰丰液压将始终坚持创新发展方向,大力发展海外市场,打造“中国泰丰”品牌形象。

“将研发高压柱塞泵及负载敏感多路阀作为公司‘十三五’发展战略,列入公司创新发展的支撑性产业之一。”王振华说,泰丰液压将不断研发出完全替代进口的高端液压元件,持续推进国际化战略,发展海外市场,打造“中国泰丰”品牌形象,用3—5年的时间将泰丰液压建设成全球液压整体解决方案的优质供应商,力争“十三五”末实现年销售收入达到10亿元、实现利润超亿元的发展目标,把泰丰液压发展成名副其实的“中国制造2025”中国制造业单项冠军示范企业。

伊顿济宁工业园经理陈鹏

“基石计划”发力,伊顿产能再增15%

得益于“基石计划”,伊顿济宁工业园的两家企业去年实现销售额同比增长30%,2017年伊顿工业继续投资增加产线数量,产能进一步扩大15%以上。

陈鹏说,济宁高新区与伊顿总部共赢发展的合作伙伴关系,树立伊顿总部对高新区发展的信心,提升“高新区工厂”的标杆效应,提升“高新区工厂”业务板块在其总部战略发展中的地位份量和重视程度,更多的项目、资源、政策逐步向济宁高新区聚集和倾斜,在经营成果运行、项目建设、内部评价上都取得明显成效。

“随着‘基石计划’实施,伊顿看到了‘基石计划’带来的效果更加强大,坚定了伊顿进一步投资济宁的信心。”陈鹏说,2017年伊顿工业产能进一步扩大15%以上,伊顿工业园销售额力争比2016年同比增长15%。

本报记者 孟杰 于伟

相关链接

《圣地智谷》音乐片,勾起心中那份归属感

赵雷的一首《成都》唱响了成都的小酒馆和玉林路。在20日的创新发展大会上,一首以《成都》曲调为基础、咱高新人自己作词的《圣地智谷》惊艳亮相。优美的歌词加上流动的沙画,带参会者重新走过了高新区的街巷,勾起了参会者心中那份归属感。

“蓼河春水向南流,站在海川路口……”创新

发展大会还未开始,优美的旋律就吸引了参会者的注意力。抓一把细沙,随着音乐的韵律,扬起又落下,产学研基地、蓼河湿地公园、创意大厦、海川路……我们曾经走过、路过、生活过和工作过的场景一一在大屏幕上掠过。

“浣府河畔柳枝里,藏着你的双眸。街上川流不息的,是理想和奋斗。”

沙画演绎场景,歌词里饱含情事,参会者的情绪和思绪都被带动了起来。“这首歌的词写得真好,把人一下拉回刚来高新区工作的那会。”在感怀的同时,大家还纷纷拿起手机,将这首高新之歌《圣地智谷》拍成小视频转发朋友圈,在圈里和大家一起分享自己生活和工作中的地方。

本报记者 孟杰